
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ανέλυσε τις διορθόδοξες
σχέσεις για τους φοιτητές των Θεολογικών Σχολών
Μόσχας

Στους ιεροσπουδαστές των Θεολογικών Σχολών Μόσχας έδωσε στις 11 Δεκεμβρίου 2013 τη
διάλεξή του με τίτλο «Η σύγχρονη φάση των διορθοδόξων σχέσεων» ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, Πρύτανης του Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών Άγιοι
Κύριλλος και Μεθόδιος και Πρόεδρος της Συνοδικής Βιβλικής Θεολογικής Επιτροπής.

Στην είσοδο της Θεολογικής Ακαδημίας τον Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωνα υποδέχθηκαν ο
Αρχιεπίσκοπος Βερεγιάς Ευγένιος, Πρύτανης της Θεολογικής Ακαδημίας και της Ιερατικής Σχολής
Μόσχας, ο πρωθιερέας Aλέξανδρος Ζαντόρνωφ, Αντιπρύτανης επί του Επιστημονικού Θεολογικού
Έργου, ο Ηγούμενος Βασσιανός Ζμέγιεφ, Αντιπρύτανης Αγωγής και οι φοιτητές.

Στην αρχή της διαλέξεως ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ τόνισε τη θετική δυναμική που παρατηρείται
σήμερα στο χώρο των διορθοδόξων σχέσεων. «Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας ως μια εκ των
κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών υπηρετεί ενωμένη με τις υπόλοιπες Ορθόδοξες Εκκλησίες. Η
υπάρχουσα σήμερα διοικητική δομή της Ορθοδόξου Εκκλησίας στο παγκόσμιο επίπεδο
διαμορφωνόταν επί αιώνες και είναι αποτέλεσμα μιας μακράς εξελίξεως». Ακόμα ο Ιεράρχης



αναφέρθηκε σε σειρά ζητημάτων που εκκρεμούν τόσο στο πανορθόδοξο επίπεδο, όσο και στις
διμερείς σχέσεις μεταξύ των επιμέρους Ορθοδόξων Εκκλησιών.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας επίσης ενημέρωσε για τις μεγάλης κλίμακος πανηγυρικές
εκδηλώσεις φέτος εξ αφορμής των 1025 ετών Εκχριστιανισμού των Ρως και των 1700 ετών του
Διατάγματος Μεδιολάνων. Στις εκδηλώσεις επί τῃ επετείῳ των 1025 ετών Εκχριστιανισμού των
Ρως συμμετείχαν στη Μόσχα, το Κίεβο και το Μινσκ Αρχηγοί και εκπρόσωποι όλων των κατά
τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών. Τις εννές Εκκλησίες εκπροσωπούσαν οι Προκαθήμενοι τους. «Το
γεγονός αυτό είχε μεγάλη σημασία για τη συνεργασία μεταξύ των κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών διότι πρόσφατα σε ορισμένες Εκκλησίες άλλαξαν οι Προκαθήμενοι. Είχαν τη
δυνατότητα συναναστροφής και επικοινωνίας. Όσοι δε αδυνάτισαν να προσέλθουν μετέφεραν στον
Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας αδελφικά μηνύματα», ανέφερε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.
Οι μετάσχοντες των εκδηλώσεων διαπίστωσαν την πνευματική αναβίωση εν ενεργείᾳ, την οποία
βιώνει η Ρωσική Εκκλησία τα τελευταία 25 χρόνια στο κανονικό της έδαφος. «Αυτοί οι εορτασμοί
τόνισαν τον μοναδικό πολυεθνικό χαρακτήρα της Εκκλησίας μας, η οποία δεν είναι μόνο η Εκκλησία
της Ρωσικής Ομοσπονδίας, αλλά και της Ουκρανίας, της Λευκορωσίας και λοιπών χωρών, οι
οποίες συναποτελούν την έννοια της Αγίας Ρωσίας». Σύμφωνα με τον Ιεράρχη, η Αγία Ρωσία
συνεχίζει να ζει ως ενιαίος οργανισμός, ο οποίος υπάρχει πέραν των κρατικών και πολιτικών
συνόρων και ενώνει όλους τους ανθρώπους, ο οποίοι έλκουν την εκκλησιαστική τους καταγωγή από
τον Πρίγκιπα Βλαδίμηρο και την κολυμβήθρα του Δνείπερου.

Επίσης φέτος εορτάσθηκε και μια άλλη επέτειος των 1700 ετών υπογραφής του Διατάγματος
Μεδιολάνων, που σημάδευσε την έναρξη της εποχής χριστιανικής Ευρώπης. Τα κέντρα των
Πανορθοδόξων εορτασμών κατά τους οποίους μεγάλος αριθμός των Προκαθημένων και
εκπροσώπων των Εκκλησιών ανέπεμψαν κοινές προσευχές ήταν οι πόλεις της Ναϊσσού και της
Ποντγκόριτσα. Των λατρευτικών εκδηλώσεων προεξήρχε ο Παναγιώτατος Οικουμενικός
Πατριάρχης Βαρθολομαίος. Εκτός των εορταστικών εκδηλώσεων πραγματοποιήθηκαν και οι
διμερείς σχέσεις, ειδικότερά δε μεταξύ των Προκαθημένων των Εκκλησιών Κωνσταντινουπόλεως
και Ρωσίας.

Η απερχόμενη χρονιά σημαδεύθηκε από την επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ελλάδος και το Άγιον Όρος. Την
Ρωσική Εκκλησία επισκέφθηκαν επισήμως οι Πατριάρχες Ιεροσολύμων Θεόφιλος και Σερβίας
Ειρηναίος.

Εν συνεχείᾳ ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας κάλυψε το θέμα της προπαρασκευής της Αγίας και
Μεγάλης Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας, η οποία η προπαρασκευή συνεχίζεται από το 1961. Ο
Πρόεδρος του ΤΕΕΣ προέβη σε ανασκόπηση των ζητημάτων, τα οποία, όπως προβλέπεται, θα
μελετηθούν από την Σύνοδο και τόνισε την ανάγκη επανεξέτασης των επιμέρους θεμάτων.
Ειδικότερα δε αναφέρθηκε στις διώξεις σε βάρος των χριστιανών στη Μέση Ανατολή ως κοινή
πρόκληση.

Μετά το πέρας της διαλέξεως ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας απάντησε στις ερωτήσεις του
ακροατηρίου.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51943/
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